# 德班世乒赛落幕 国乒包揽全部5项冠军

# 巴黎奥运会征程由此开启

此前,中国乒协主席刘国梁曾表示,本届世乒赛将是确定巴黎奥运阵容的良好检验机会。在关乎巴黎奥运会参赛名额的"暗战"中,年轻的王楚钦和孙颖莎以及樊振东和陈梦,无疑通过在德班赛场的精彩表现,为自己赢得了重要的"砝码"。

北京时间昨晚,2023年德班世乒赛落幕。国乒包揽了混双、男双、女双、女单、男单全部5项冠军,还获得2银5铜。其中,包揽男单4强,会师女单决赛,超越两年前休斯敦世乒赛的4项冠军。在巴黎奥运会之前的最后一次单项世乒赛上,交出了亮眼成绩单。

26日晚,王楚钦/孙颖莎3:0横扫日本组合张本智和/早田希娜,成功卫冕混双冠军,这是德班世乒赛的首金。值得一提的是,休斯敦世乒赛混双决赛,"莎头"组合同样是3:0完胜这对日本组合。彼时,孙颖莎的获奖感言是:"这枚金牌是我们最美好的开始。"的确,两年的时间里,"莎头"组合的美好一直在延续。正如王楚钦卫冕之后所言,"这次的胜利更珍贵,我们付出了很多,值得这个冠军。"从目前的整体表现和成绩来看,他们已经成长为国乒征战巴黎奥运会混双的"不二选择"。

27日晚,樊振东/王楚钦以3:0完胜韩国组合张禹珍/林钟勋,首夺世乒赛男双冠军,这也是王楚钦在本届世乒赛收获的第2冠。2017年杜塞尔多夫世乒赛,樊振东/许昕夺冠。2019年布达佩斯世乒赛,王楚钦/马龙夺冠。2021年休斯敦世乒赛,国乒男双止步半决赛。如今,樊振东/王楚钦已经成长为男双世界第一,在德班世乒赛不辱使命。

男单半决赛的对阵中。面对素有

"六边形战士"之称的马龙,王楚钦以4:1胜出,首进世乒赛男单决赛。场上,他出手凶悍尽显年轻人的霸气。场下,他躬身和老大哥马龙握手致敬。年华似水,匆匆流淌,所有人终将老去,但总有人正年轻。隔着12岁的两个人,在赛场上诠释着国乒的传承。正如国际乒联官方发文所言,接力棒正在传递。

28日凌晨,陈梦/王艺迪以3:0战胜韩国组合田志希/申裕斌,帮助中国女双实现世乒赛18连冠伟业。之前的女双半决赛中,卫冕冠军孙颖莎/王曼昱0:3意外负于田志希/申裕斌,无缘3连冠。女单1/4决赛,王艺迪负于日本选手早田希娜,中国女单未能包揽4强,这些都为国乒接下来的备战敲响了警钟。为了确保在巴黎奥运会上万无一失,在备战的日子里需要彻底解决一切问题。

女单决赛由孙颖莎对阵陈梦,孙颖莎要冲击个人世乒赛女单首冠,陈梦将为大满贯梦想而战。同时,二人还将竞争巴黎奥运会单打参赛资格,此番的胜利无疑极具意义。男单决赛在樊振东和王楚钦之间展开,樊振东志在卫冕,王楚钦冲击男单首冠以及本届赛事三冠王。更为重要的是,胜者将抢占巴黎奥运会单打资格的主动权。从竞技能力、发展空间、稳定性等综合因素来看,如果不发生大的意外,此次男女单打决赛的4位选手,基本就是国乒征战巴黎奥运会单打的阵容。



## 中超第10轮屡有冷门爆出

新报讯【记者 赵睿】中超第10轮 比赛,武汉三镇客场遭沧州雄狮逆转 1:2告负,卫冕形势愈发不妙。浙江队 主场3:2击败北京国安,获得赛季主 场首胜。

本赛季中超没有绝对的弱旅,例如沧州雄狮第9轮客场被北京国安6:2击溃,3天后回到主场就在开场53秒落后一球的情况下,下半场什科里奇扳平比分,奥乌苏禁区外"10分角"的精彩抽射反超比分,不

但送给了对手赛季第二败,而且把自己的积分提升到保级区之外。三镇输掉这场比赛,与领头羊海港的距离进一步拉大,卫冕之路变得愈发艰难。

成都蓉城主场1:0击败南通支云,5胜5平继续保持不败,后者已经滑落至积分榜尾端。费利佩和艾克森搭档贡献了8个入球,另一名外援金敃友也有4球入账,蓉城在徐正源的调教下,已由平民球队升华为令所有

对手头痛的劲旅。

浙江队与北京国安的较量, 双方踢得很开放,半场休息时,国 安2:1领先。54分钟浙江队穆谢 奎扳平比分,随后孙正傲完成比分 反超。36岁的"大奎"连续两轮带 领浙江队发起绝地反击,目前浙江 队已逐步摆脱开局阶段积分垫底 的危险局面。本轮的"齐鲁德比", 客场作战的泰山由刘彬彬 45分钟 时破门,1:0战胜青岛海中队。

#### 拜仁惊险蝉联德甲冠军

新报讯【记者 顾颖】北京时间昨天凌晨,2022—2023赛季德国足球甲级联赛,结束了最后一轮的全部比赛,拜仁凭借穆夏拉在比赛尾声的进球,客场2:1绝杀科隆,以净胜球优势,实现了自己的德甲11连冠。原本形势一片大好的多特蒙德,自毁前程屈居亚军。

最后一轮比赛开始前,拜仁落后排在积分榜首位的多特蒙德2分,也就是说,只要多特蒙德顺利取胜,冠

军就是他们的囊中之物,而拜仁要想夺冠,除了自身确保胜利,还要看多特蒙德的脸色。客场挑战科隆的拜仁开场后迅速取得领先,不过下半场科隆依靠点球扳平比分。眼见大势已去的拜仁,在第89分钟连番攻击科隆大门的过程中,最终由穆夏拉破门,为拜仁锁定了胜局。

反观多特蒙德一边,主场迎战美 因茨,上半场第15分钟和第24分 钟,就被美因茨连续破门,取得了两 球领先的好局,下半场多特蒙德在第69分钟和补时阶段回敬两球,也只是艰难扳平而已。至此,多特蒙德和拜仁同积71分,拜仁以净胜球优势力压多特蒙德,夺取赛季德甲冠军。

拜仁夺冠后的狂欢如期而至,不过就在这个美好的日子,拜仁俱乐部官方宣布,曾经的功勋门将卡恩不再担任俱乐部董事会主席,新任主席是有金融背景的德雷森,这一操作多少有些不近人情。

### 中国男篮将出战超级杯



新报讯【记者 苏娅辉】国际篮联 日前确认,为备战今年夏天在菲律宾、 日本和印度尼西亚举行的男篮世界 杯,中国男篮将参加在德国汉堡举行 的篮球超级杯比赛。 国际篮联公布了世界杯所有参赛球队的一系列热身计划。其中,中国队将参加8月12日至13日的篮球超级杯。今年参赛的4支球队分别是东道主德国队、中国队、加拿

大队和新西兰队。

今年的男篮世界杯将在8月25日至9月10日举行,参加超级杯比赛的球队也全都是世界杯的参赛球队。

#### U21联赛决赛首阶段首轮 津门小虎队不敌山东

新报呼和浩特电【记者 赵睿】2023 中国足协 U21 联赛决赛第一阶段第一 轮,呼和浩特赛区的上海海港队1:0击 败深圳队;成都蓉城队1:0战胜河南队; 北京国安队0:0战平浙江队。大连赛区 的沧州雄狮队2:1逆转战胜大连人;上 海申花队1:0战胜长春亚泰队;天津津 门虎队0:6不敌山东泰山队,今天迎战 第二个对手大连人队。

本阶段津门虎梯队将分别与山东泰山队、上海申花队、大连人队进行双循环交锋。山东泰山青训多年来首屈一指,例如在"津鲁较量"中打进4球的刘国宝,曾入选过U20国足,打过U20亚洲杯预赛,有很出色表现,泰山队轻松战胜津门虎队并不意外。

津门虎队与大连人队在预赛中有过交锋,70分钟内战成平手,总体来说,双方实力相差不太悬殊。以U19和U17队员为班底的"津门小虎队",多打比赛,多见世面,队员通过比赛有收获和成长才是重要的。据统计,参加去年U21联赛的队员,今年进入各自俱乐部一线队的队员共44名,津门虎队第三轮遇到的上海申花队多达7名队员,可见这项赛事对青年队员向一线队过渡的重要性。

昨天是呼和浩特赛区的第二个比赛日,北京国安队与上海海港队的下午场比赛吸引了将近4000名观众,加上揭幕战13000人,呼市球迷之热情创下青年比赛的观众纪录。国安队第65分钟率先打破僵局,不久后海港队扳平比分,两个进球都是在运动战中通过配合破门,双方在比赛中频频制造杀机,令球迷大呼过瘾。另两场比赛,浙江队1:0战胜河南队,深圳队0:1不敌成都蓉城队。